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Letní zpravodaj

Slovo starosty obce

Vážení spoluobčané!

Jaro uteklo jako voda. Letos to byla spíše taková prodlouže-

ná zima, protože jsme se prozatím moc neohřáli. Některým 

domům se kouřilo z komína ještě v polovině června. Dou-

fejme, že nadcházející léto nám to alespoň trochu vynahradí. 

Čeká nás období dovolených, ale také pořádání kulturních a 

sportovních akcí pod širým nebem, a k tomu budeme pěkné 

počasí potřebovat.

Realizujeme projekty

O projektech, které v letošním roce realizujeme, jsem toho 

napsal již dost v minulých zpravodajích. V tomto vydání 

zpravodaje se zmíním už jenom o tom, jak vše probíhá a 

bude pokračovat.

Rekonstrukce komunikací.

V měsíci červnu proběhla rekonstrukce vybraných úseků 

komunikací na Vrábsku, v Podelhotě a U varvažovského

mostu. Nyní musíme stavbu zkolaudovat, abychom mohli 

požádat o proplacení dotace. Termín pro předložení doku-

mentů k závěrečnému vyhodnocení akce je stanovený po-

skytovatelem dotace (ROP Jihozápad) do 28.7.2015. Někteří 

spoluobčané mají obavy z toho, že po rekonstrukci komuni-

kací se vlivem zvýšení nivelity změní odtokové poměry 

z komunikací a sousedních pozemků, a odtékající voda jim 

bude zaplavovat jejich nemovitosti. Ke změně odtokových 

poměrů bezpochyby dojde. Zda to bude posun k horšímu, či 

lepšímu ukáže čas. Pokud bude dešťová voda v některých 

místech způsobovat problémy, jsme připraveni je řešit. Po-

vrchy komunikací vypadají prozatím dobře, pokud se někde 

objeví vady, budou odstraněny v rámci záruky, která je 

smluvně zajištěna na dobu 60 měsíců. V nejbližší době bu-
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deme muset vyřešit zabezpečení propustku pod Kočičákem, 

kde vyčištěním a vydlážděním čel propustku vzniklo nebez-

pečné místo, hlavně pro chodce a cyklisty. Zde zřejmě bude-

me muset nainstalovat svodidla.

Kanalizace a ČOV.

Stavba kanalizace a ČOV zatím probíhá podle harmonogra-

mu. Zbývá dobudovat kanalizační větev kolem pomníku smě-

rem k obchodu a směrem k bytovkám. Na této části kanaliza-

ce se začne pracovat od 7. července. Od tohoto data je povo-

lena uzavírka komunikace směrem na Čimelice, takže nás 

čeká další dopravní omezení. V polovině července by měla 

být připravena budova ČOV k montáži technologie. Ve spodní 

části obce před mostem přes Skalici se v současnosti připra-

vuje výkop pro osazení šachty přečerpávací stanice. Do konce 

měsíce srpna by měla být kanalizace a ČOV spuštěna do zku-

šebního provozu, celá stavba bude podle smlouvy 

s dodavatelem dokončena do 30. září letošního roku. V rámci 

budování kanalizace jsou i ke každé nemovitosti přivedeny 

odbočky, na které se budou moct občané od září připojovat. 

Vzhledem k tomu, že někteří občané projevili zájem o to, aby 
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Letní pranostiky

Není-li na Svatou Markétu slunečno, dostaneme sotva seno domů za sucha.
Když srpen z počátku hřeje, ledový vítr v zimě dlouho věje.
Prší-li hodně v září, vesele se sedlák tváří.



Hasiči

V jarním vydání Obecního zpravodaje jsme Vás na tomto 

místě zvali za SDH na několik akcí, které jsme teprve připra-

Spolková činnost

jim dobudování přípojky na jejich pozemku pomohla zajistit 

obec, dohodli se zastupitelé na svém posledním zasedání, že 

pomocí ankety zjistí zájem občanů o tuto službu a těm, kteří se 

vyjádří kladně, pak dobudování přípojky zajistí. Anketní lístky 

budou doručeny do dopisních schránek občanů. Rovněž bude 

zveřejněn na internetových stránkách obce, nebo bude 

k vyzvednutí v kanceláři obecního úřadu.

Odpadové hospodářství.

Na jaře letošního roku došlo k podstatným změnám 

v odpadovém hospodářství na území naší obce, které byly čás-

tečně vyvolány i změnami legislativy. Zastupitelstvem obce byla 

schválena obecně závazná vyhláška, kterou byl zaveden nový 

systém nakládání s odpady. Ze Státního fondu životního pro-

středí byl spolufinancován projekt na zkvalitnění nakládání 

s biologicky rozložitelnými odpady. Svozové vozidlo již zajišťuje 

odvoz BRO z kontejnerů umístěných na veřejných pozemcích. 

Zároveň zajišťuje i odvoz BRO vznikajícího při údržbě veřejných 

prostranství. V rámci uvedeného projektu bylo pořízeno 50 ks 

domovních kompostérů. Pro vyšší zájem nakonec obec ještě 10 

ks kompostérů dokoupila. Většina kompostérů je již 

v současnosti předána občanům k užívání na základě uzavře-

ných smluv o výpůjčce. Další změnou týkající se odpadů je zří-

zení sběrného místa odpadů v budově obecního úřadu. Zde je 

možné od letošního jara odevzdávat objemný a nebezpečný 

odpad, železný šrot a podobně. Tímto byl nahrazen mobilní 

svoz těchto odpadů, který obec dříve zajišťovala 2x ročně. Mys-

lím, že většina občanů tuto změnu uvítala, protože teď mají 

možnost se těchto druhů odpadů zbavit v průběhu celého roku. 

Sběrné místo je pravidelně otevřeno každé první pondělí 

v měsíci, ráno od 8:00 do 9:00 hodin a odpoledne od 15:00 do 

16:00 hodin. Mimo tuto dobu je zde možné odpady odevzdávat 

po telefonické domluvě s odpovědným pracovníkem a za jeho 

přítomnosti (Jan Kára, tel.: 702 128 425).

Víceúčelové hřiště.

V průběhu letošního podzimu chceme ještě zrekonstruovat 

víceúčelové hřiště u malého rybníčku. Na tuto akci má obec 

přislíbenou dotaci z Programu obnovy venkova Jihočeského 

kraje ve výši 150.000,- Kč.
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Slavomír Harbáček, starosta

Pavel Káš, Miroslava Lesáková

vovali, nyní tedy pár slov o tom, jak proběhly. V sobotu 11. 

dubna jsme uspořádali přehlídku hasičské techniky na návsi u 

rybníka. Kdo měl zájem, mohl si vyzkoušet hasičskou stříkač-

ku a další vybavení sboru. Děti se „mašiny“ nebály a v zása-

hových helmách na hlavách „hasily vodu“ v rybníku s oprav-

dovou vervou. O další hasičskou generaci v obci snad tedy 

nemusíme mít strach:-). Na své si přišli i jejich rodiče, kteří se 

na vlastní kůži přesvědčili, že udržet proudnici při maximál-

ním tlaku není vůbec jednoduché. Odpoledne jsme zakončili 

opékáním buřtů a vyhodnocením nejkrásnějších křídových 

obrázků na hasičské téma na silnici u dětského hřiště. 

30. dubna jsme se sešli jako každý rok na stavění májky. 

Strom přivezli a připravili hasiči týden předem. O krásné 

nazdobení se postaraly děti s maminkami a mužům nezbýva-

lo nic menšího, než statný strom bezpečně vztyčit. Májka se v 

naší obci staví bez použití techniky, jen díky lidské síle a ne-

jen v okolí je takové stavění spíše raritou. Naprosto klasické 

pro noc čarodějnic pak je opékání buřtů a prožití večera a 

noci v příjemné společnosti u ohně před hasičárnou. 

9. května jsme se účastnili okrskových závodů ve Varvažově 

na Spolaně. Hostitelé slavili 115té výročí založení svého sbo-

ru, celé odpoledne měli pro své občany i členy ostatních 

závodících spolků hezky připravené. Vrcholem odpoledne byl 

samotný závod, ve kterém zvítězil místní sbor, druhé místo 

jsme vybojovali my a třetí skončili hasiči z Ostrovec. 

Jako každý rok pro Vás připravujeme oblíbené Posezení na 

návsi. To první se uskuteční v sobotu 4. července, kdy Vám k 

tanci a poslechu zahraje Ríša Novák, druhé Posezení se bude 

konat v sobotu 8. srpna za doprovodu kapely Sextet band. V 

případě nepříznivého počasí se přestěhujeme do sálu obec-

ního úřadu. V září bude tradiční pouťová zábava v hostinci U 

Chmele. Přejeme Vám všem krásné léto a těšíme se na se-

tkání s Vámi.

Stavění máje
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Fotbal

Jsme na prahu léta a my se podíváme, jak proběhla právě skončená jarní část soutěže ve lhoteckém fotbale.

Náš A tým získal v podzimní části soutěže slibných 19 bodů. Na jaře připojil dalších 13 a celkově to znamená 32 bodů a v tabulce krajské I.B třídy 

jsme v konečném zúčtování obsadili 8. příčku. Vypadá to jako pohodový téměř střed tabulky, ale sami víme, že máme na víc. Hlavně 4 prohry za 

sebou těsně před koncem nám dost zkomplikovali život. Ale nakonec jsme krajskou soutěž uhájili a budeme ji hrát i v příštím roce. Zde je závěrečná 

tabulka:

TABULKA
Rk. Tým Záp + 0 - Skóre Body PK (Prav)

1. Větrovy 26 17 5 4 77: 26 56 ( 17)

2. Jistebnice 26 15 5 6 62: 39 50 ( 11)

3. Rat. Hory 26 14 5 7 58: 45 47 ( 8)

4. Met. Tábor 26 13 4 9 66: 43 43 ( 4)

5. Sepekov 26 12 3 11 47: 49 39 ( 0)

6. Řepeč-Opařany 26 10 7 9 40: 51 37 ( -2)

7. Ml. Vožice 26 10 5 11 39: 43 35 ( -4)

8. Sm. Lhota 26 10 5 11 43: 52 35 ( -4)

9. Bechyně 26 10 3 13 47: 55 33 ( -6)

10. Malšice 26 9 5 12 54: 58 32 ( -7)

11. Kluky 26 8 8 10 58: 60 32 ( -7)

12. Chyšky 26 8 6 12 42: 50 30 ( -9)

13. Záhoří 26 7 7 12 38: 54 28 (-11)

14. Temelín 26 3 4 19 35: 81 13 (-26)

Co se týče B týmu, tak ten vyhrál svoji skupinu IV. třídy v okrese se ziskem 51 bodů  a jako vítěz postupuje do III.třídy okresu Písek. Takže určitě 

gratulace a díky všem za odvedenou práci.

TABULKA
Rk. Tým Záp + 0 - Skóre Body PK (Prav)

1. SMETANOVA LHOTA,,B" 24 13 7 4 93: 42 51 5 ( 10)

2. KESTŘANY,,B" 24 14 5 5 72: 48 49 2 ( 5)

3. ALBRECHTICE,,B" 24 12 5 7 80: 44 41 ( 11)

4. PODOLÍ II,,B" 24 12 0 12 52: 58 36 ( 0)

5. SLABČICE 24 9 4 11 53: 75 33 2 ( -5)

6. VRÁŽ 24 8 3 13 53: 45 29 2 (-15)

7. FK MIROTICE,,B" 24 3 2 19 36:127 13 2 (-19)

Je to zajisté hezký pohled, ale je to jen další závazek a práce. Určitě musíme doplnit oba kádry a zlepšit docházku na utkání. Každý nechť si sáhne do 
vlastního svědomí.

Nesmím zapomenout ani na náš fotbalový potěr. 8.5. jsme uskutečnili za účasti Honzy Kollera nábor nejmenších fotbalistů. Tito se teď schází každý 
pátek a učí se první krůčky s fotbalovým míčem. Od podzimu jsme přihlásili tým do soutěže, tak se můžeme těšit ve Smetanově Lhotě na klání i těch 
nejmenších.

A co nás čeká v nejbližším období. 

Určitě se každý těší na zasloužený odpočinek, který bude následovat po právě skončeném fotbalovém ročníku.

Ale hned 11.7. zde máme 40. ročník memoriálu Ládi Panýrka na který se všichni těšíme a zároveň vás na něj zvu.

A poté se nám koncem srpna rozjedou znova všechny soutěže, takže se na ně musíme pořádně připravit.

Závěrem bych chtěl poděkovat všem hráčům, trenérům, funkcionářům i členům AFK za práci a v neposlední řadě zastupitelstvu obce v čele se 
starostou za podporu fotbalu ve Smetanově Lhotě, protože bez ní by to šlo velice špatně.

Václav Ziegler
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Z historie obce

Z gruntovních knih

LOVECKÝ ZÁMEČEK KARLOV II.

V minulém čísle jsme se zaměřili na to, co předcházelo stavbě 
Karlova, jaké historické a společenské poměry v této době vládly.

    Nyní jsme v době Karla Bohumila svobodného pána z Bissinge-
nu, narozeného v roce 1686, který se v roce 1710 oženil s Ludmi-
lou Juditou Franchimontovou z Franchenfeldu.  

    Již za rok po svatbě se Karel na kopaninských polích jižně od 
řeky Lomnice směrem k Cerhonicům pustil do výstavby nového, 
zřejmě z valné části dřevěného, panského dvora s ovčínem, zprvu 
nazývaným Líšťanský, či pro velkou vzdálenost od Čimelic Vystr-
kov. 

    Jeho provoz nebyl pro panství příliš ekonomický, a proto již v 
roce 1719 zakládá východně od Čimelic za rybníkem Stejskal nový 
zděný dvůr původně zvaný Bissingenhof.

V roce 1722 se stal Karel hejtmanem Prácheňského kraje a brzy si 
uvědomuje potřebu reprezentace. V roce 1725 postavil vedle 
staré čimelické tvrze zámeckou kapli, s níž již počítal, že bude 
vkomponována do nového zámku. Ten byl vystavěn v letech 1728-
30 italskými staviteli Antoniem Rappou a Antoniem Canevallem, 
kteří podobnou stavbu - villu - vybudovali v DaDorto nedaleko 
Pisy. S ohledem na vakuum informací je zde nutno upozornit na 
nepříjemnost, která se stala z nevědomosti některých bývalých 
úředníků panství. V roce 1876 byl odprodán (bez souhlasu Orlíku) 
jednomu židovskému obchodníkovi do Milína "na kornouty"!! celý 
starý archiv čimelického panství, uložený v rakovickém zámku, kde 
byla jeho správa. V důsledku tohoto nám dnes chybí veškeré pí-
semné podklady o Bissingenovských, Wratislavských a samozřej-
mě o všech starších aktivitách v Čimelicích. Zvláště citelný je nedo-
statek zpráv souvisejících s Hammerovou sochařskou hutí a sta-
vební činností. Otazníkem je i vročení stavby loveckého zámečku 
Karlov, nazývaném právě po Karlu Bohumilu Bissingenovi. 

    Jan Toman, náš již zemřelý regionální historik, jej spojoval až s 
výstavbou nového karlovského dvora (viz dále), naproti tomu O. J. 
Blažíček, Emanuel Poche a Jaromír Neuman ( pozn. red.- čeští 
historici umění) shodně uvádějí dobu výstavby zámečku kolem 
roku 1730 a doplňky do roku 1760. 

    Karel Bissingen nutně potřeboval reprezentační revír s loveckým 
zámečkem a okolím upravovaným pro tehdy oblíbený parforsní 
lov ( pozn. red.: využívající při lovu smečku psů k uhnání lovené 
zvěře). Lze se domnívat, že zámeček začal neodkladně budovat se 
svými dosavadními osvědčenými staviteli, kteří měli předpoklady 
přinést ideu moderního architektonického řešení ze své domoviny 
(Itálie). V té době byla dokončována velkolepá koncepce savojské-
ho loveckého zámku Stupini gi u Turína, dílo architekta Filipo 
Juvarry (1685 - 1736), jenž je nejrozsáhlejší loveckou stavbou v 
Evropě. Její dominantou je těleso oválného půdorysu s třípatro-
vými křídly, skrývající v sobě honosně vybavený, eliptický slav-
nostní sál se čtyřmi přiléhajícími tanečními sály. Nízké budovy pro 
ubytování, služebnictvo a stáje tvoří podkovovitou předscénu k 
velkým reprezentačním loveckým příležitostem. A právě srovná-
me-li půdorysy, jeví se centrální objekt Stupini gi u Turína jedno-
značnou inspirací pro stavbu Karlova. 

    Karel Bohumil Bissingen byl velkým milovníkem myslivosti, což 
dokládá i jeho portrét zachovaný v orlickém depozitáři (včetně 
pandánu s portrétem choti), kde je vymalovaný Lukasem Špeldou 
v kamizole s puškou a loveckým psem. Jeho rodina a zřejmě i on 

sám byli velcí milovníci umění. Jak již bylo shora zmíněno, pro 
naplnění svých krajinářských představ povolal na své panství v 
roce 1735 plzeňského rodáka, sochaře a řezbáře Jana Karla 
Hammera. 

Zdroj: Vlček V., Obnovená tradice, časopis historického spolu Schwar-
zenberg: Lovecký zámeček Karlov u Čimelic; dostupný z: 
http://www.hss.barok.org/text-clanku.php?t=645&c=33&cc=1#top

Ivana Zieglerová
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Domkářská chalupa

„ U Štěpánků „

I. Koubek František – nádeník, vdovec, syn Matěje Koubka, 
pastýře z Krsic a Kateřiny,   rozené Kuželové z Chrástu. Oženil 
se 18.1.1885 v 54,5 letech s 52,3 letou vdovou Annou
Šejnovou, po Janu Šejnovi z Čimelic č.80, dcerou Josefa Bis-
kupa a Josefy, rozené
Hrachové z Čimelic č.66. Chalupu koupil 21.3.1874.

II. Šácha Josef – jeho žena se jmenovala Barbora, dcera Jose-
fa Máchy, domkáře ze Smet. Lhoty č.37 a Anny, rozené Čap-
kové z Výšic. Chalupu koupili 16.7.1884. 
Jejich děti:           - 2.11.1882 Anastazie – vdala se 12.7.1908 
za Stanislava Koreckého, koláře, narozeného 5.4.1882, syna 
Jana Koreckého, koláře ze Smet. Lhoty č.22 a Barbory, rozené 
Linhartové z Mirovic č.4.

    - 17.3. 1887 Josef – tesař, oženil se 
9.11.1913 s Annou Zíkovou, dcerou Jana Zíky z Hornosína 
č.24 a Marie, rozené Alešové ze Závěšína.

III. Chmela Jan – asi nájemce, hostinský, vdovec, syn Josefa 
Chmely z Nové Vsi č.3 a Marie,rozené Havelkové, dcery Jana 
Havelky ze Smet. Lhoty. Oženil se ve 40 letech s 23 letou 
Marií Říhovou, dcerou Václava Říhy ze Smet. Lhoty č.65 a 
Josefy, rozené Koudelkové, dcery Pavla Koudelky ze Smet. 
Lhoty č.30. Jejich dcera:

Pokračování na straně 5

Hrabě Karel Bohumír 
Bissingen

(1714 - 1771).
Portrét (detail) -

autor Jan Michael Mi-
litz

(kolem roku 1750).



Tomáš Müller

V následujících číslech Zpravodaje vás seznámíme s některými 
místními podnikateli a zemědělci, kteří prodávají své výrobky a 
produkty přímo v naší obci.

Jako první byl vybrán majitel velkoobchodu s masem a uzeninami 
Tomáš Müller. Jeho společnost sídlí v Chotětově u Mladé Boleslavi a 
zabývá se především zásobováním škol, školek, domovů důchodců 
apod. V létě zásobuje uzeninami i naše posezení na návsi. V tomto 
oboru se pohybuje již 16 let. Stále se aktivně zajímá o trh a sleduje 
dění doma i ve světě. Podle toho aktuálně reaguje nabídkou i ce-
nami. Jeho práce je zároveň jeho koníčkem.

Zakládá si na dobré pověsti firmy a dodává pouze kvalitní maso s 
dohledatelným původem.

Z 95% prodává české maso, ale dokáže nabídnout i velmi kvalitní 
hovězí masa, např. z Irska nebo Dánska. Každý druh masa má známý 
původ, hovězí je např. vyšetřeno na BSE a dodává se s průvodním 
lístkem.

Vzhledem k začínající grilovací sezóně je možné objednat si u pana 
Müllera jakékoliv maso nebo uzeniny, které přiváží každý čtvrtek do 
Lhoty přímo k zákazníkům domů. Ve výjimečných případech lze 
maso přivézt i v jiný den. Objednávku je třeba zavolat alespoň 1 den 
dopředu. Nabízí ke grilování i selátko, jen je potřeba počítat s ob-
jednáním cca 10 dní předem. K masu lze dodat i hotové kořenící 
směsi na grilování, pečení nebo smažení.

Zákazníkům ochotně poradí s výběrem masa i s jeho správným 
použitím a tepelnou úpravou. 

Pokud Vás zaujala možnost nákupu kvalitního českého masa 
s dovozem, neváhejte se obrátit přímo na pana Müllera na telefonní 
číslo 724 903 710.

Blanka Koudelková
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Lhotečtí podnikatelé

Ivana Zieglerová

   Barbora – vdala se 18.2.1900 za 
Josefa Počtu, obuvníka, syna Josefa 
Počty a Marie, rozené Vocelkové ze Smet. Lhoty č.71.

IV. Štěpánek Alois – s manželkou Annou koupili chalupu 
17.10.1925. Jejich syn:

     Josef – dědic chalupy

V. Štěpánek Josef – syn Aloise Štěpánka a Anny ze Smet. 
Lhoty č.10. Převzal chalupu postupem 30.1.1958.

VI. Durdil Jan s manželkou Bohumilou koupili chalupu 
20.11.1974.

VII. Dolejš Jaroslav – s manželkou Marií koupili chalupu 
v prosinci 1992 a vlastní ji dodnes.

Pokračování ze strany 4 – Z gruntovních knih Kompostování
Vzhledem k tomu, že se řada spoluobčanů začala zabývat kompos-
továním, což je podle mého názoru nejlepší způsob využití rostlin-
ného odpadu na vesnici, budeme přinášet k problematice kompos-
tování články i v našem zpravodaji.

Základní pravidla kompostování

Dospodu kompostu patří hrubší a vzdušný materiál, který umožní 
provzdušnění kompostu a odtok přebytečné vody. Neměl by však 
chybět i ve vyšších vrstvách (nadrobno nasekané nebo nadrcené 
větve z prořezávky stromů a keřů, dřevní štěpka, hobliny, dřevnaté 
stonky květin apod.).

Čím pestřejší je skladba materiálu ke kompostování, tím lépe. Mate-
riál ke kompostování dobře promícháme:

 vlhké se suchým

 porézní materiál z hutným

 „hnědé se zeleným“ = uhlíkaté (C) s dusíkatým (N) - čím 
starší, tmavší a dřevnatější materiál máme, tím je v něm 
obsaženo více uhlíku, čím je materiál čerstvější, šťavnatěj-
ší a zelenější, tím obsahuje více dusíku. Z toho plyne vy-
světlení, že samotnou trávu kompostovat nelze. Jedná se 
o dusíkatou, málo strukturní složku. Na kompostu pak do-
chází ke hnití a zápachu, proto je dobré míchat ji s jiným 
materiálem, např. dřevní štěpkou nebo listím z předcho-
zího roku.

K rychlejšímu nastartování tlení můžeme přimíchat zralý kompost, 
případně chlévský hnůj.

Přidáním zeminy se organická hmota naváže na jílovité minerály, 
čímž vzniká vysoce kvalitní humus.

Pravidelně kontrolujeme správnou vlhkost kompostu.

Správně založený kompost se začne do dvou dnů po založení zahří-
vat na teplotu přes 50°C, což je způsobeno vysokou aktivitou mi-
kroorganizmů. Tato tzv. horká fáze může trvat několik dní, ale i 
několik týdnů. Dochází při ní k hygienizaci kompostu, to jest ke 
zničení semen plevelů a zárodků chorob. Po dosažení maxima teplo-
ta pozvolna klesá. Aby k hygienizaci došlo, je potřeba na kompost 
přidávat větší množství materiálu najednou. Materiál můžete rov-
něž postupně shromažďovat, a když budete mít k dispozici větší 
množství rychlerozkladného materiálu (například čerstvou travní 
seč), tak ji promíchejte s nashromážděným materiálem a založte 
najednou celou hromadu kompostu. Pokud používáte ke kompos-
tování kompostér, využijte výhody dvou a více komorového kom-
postéru.

Vlivem intenzivního tlení si materiál sedá a snižuje se i možný přísun 
vzduchu. Hromadu proto po 1 až 2 měsících přehodíme a znovu 
promícháme.

Čerstvý kompost můžeme získat za 2 - 6 měsíců, vyzrálý kompost za 
6 - 12 měsíců.

Základní pravidla jako je různorodá skladba materiálu, optimální 
vlhkost a dostatek vzduchu je třeba dodržet ve všech typech kom-
postérů – i plastových.

Sledování procesu kompostování

Vlhkost – Správnou vlhkost určíte podle orientační zkoušky. Vezmě-
te kompostovaný materiál do ruky a zmáčkněte ho tak pevně, jak to 
jde. Při optimální vlhkosti se nesmí mezi prsty objevit voda. Při 
otevření pěsti však musí materiál zůstat pohromadě ve formě 

Pokračování na straně 6
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Životní výročí

Hodně zdraví a dobré pohody přejeme jubilantům, kteří oslaví 
své významné životní výročí ve třetím čtvrtletí 2015.

Červenec:
Vladislav Mašek, 70 let

Srpen:
Josef Burda, 70 let
Josef Maňhal, 88 let
Josef Klíma, 92 let

Září:
Eva Černohorská, 70 let
Jiří Fousek, 93 let

Pracovní doba a úřední hodiny

PRACOVNÍ DOBA referentky úřadu:

Po 7:30 – 11:30 12:00 – 16:00
Út 7:30 – 11:30 12:00 – 16:00

St --------------------
Čt 7:30 – 11:30 12:00 – 16:00
Pá 7:30 – 11:30 12:00 – 16:00

ÚŘEDNÍ HODINY úřadu od 1.1.2013:

Po 8:00 – 11:00 13:00 – 16:00
Pá 8:00 – 11:00 16:00 – 18:00

www.smetanovalhota.cz, smetanovalhota@centrum.cz

tel.: 382 229 241, mobil: 724 190 377

„knedlíku“. Pokud je kompost příliš vlhký, je vhodné jej přehodit a 
přidat suchý materiál (např. piliny). Pokud je kompost suchý, je 
vhodné ho vlhčit užitkovou vodou.

Vzduch – Bakterie a houby potřebují obrovské množství kyslíku. Pro 
dostatečný přísun vzduchu je kompost vhodné po 4 – 8 týdnech po 
jeho založení přehodit.

Teplota – Vyšší teplota materiálu v počátečních týdnech po založení 
kompostu je důkazem dobrého průběhu kompostování. Skutečnost, 
že se materiál zahřívá, lze poznat vsunutím ruky do kompostu. 
Pokud se materiál nezahřívá, pak je pravděpodobně hodně suchý, 
nemá vyhovující složení nebo ho není dostatečné množství.

Osázení kompostu - Kompost můžete osadit rostlinami jako jsou 
tykve, cukety, okurky. Listy vytvoří ochranu před letním sluncem a 
pokud bude osázen, určitě nezapomenete zkontrolovat, zda nepo-
třebuje zalít. Při osazování se musí do kompostu udělat jamky a 
vyplnit je zeminou, aby měly rostlinky pro začátek oporu a výživu.

Zdroj: www.kompostuj.cz

Pokračování ze strany 5 – Kompostování Počet občanů v naší obci k 15.06.2015

Věkové rozmezí Počet obyvatel

0 – 3 19

4– 6 13

7 – 10 14
11 - 14 7

15 – 20 13

21 - 26 13

27 – 35 24

36 - 45 53

46 - 55 30

56 - 65 41

66 - 75 45

76 - 85 20

86 - 100 10

Naše obec má k 15.06.2015  303 trvale žijících obyvatel, 
z toho jsou dva cizinci. Průměrný věk obyvatel je 44 let.

Slavomír Harbáček

Provozní řád

sběrného místa odpadů, zřízeného obcí Smetanova Lhota na adrese Smetanova Lhota 85.

Provozní doba: 
- každé první pondělí v měsíci od 8:00 do 9:00 hod a od 15:00 do 16:00 hod

- v jiném termínu po dohodě s odpovědnou osobou

Druhy odpadů, které lze ve sběrném místě odevzdat:
- objemný odpad (nábytek, koberce, lina apod.)

- nebezpečný odpad (zbytky olejů a chemikálií, autobaterie apod.)

- velké a malé domácí elektrospotřebiče (lednice, pračky, vysavače, mobily, rádia apod.)

- kovový odpad

- pneumatiky

- stavební odpad z drobných stavebních činností do 1 m3 ročně

Odpovědná osoba: - Jan Kára, tel: 702 128 425




